

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLNÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYSBEN:
Fél évre 7 korona | Egy hétra 1 K 20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | Egy hétra 2 K 40

A harcterek eseményei.

A német vezérkar mai jelentése

Berlin, szept. 22

Nagy főhadiszállás jelenti;

Nyugati hadszíntér:

A Somme és a Maas területén folyt élénk tűzcsérei és kézigránát harcoktól eltekintve nincs jelenteni való.

Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregportja:

Luoktól nyugatra gyengébb orosz támadások balul végződtek, Korminonánál az ellenség állásunk egy kis részben még tartja magát, a szeptember 20-iki harcokban 260 fogoly és több gépfegyver jutott kezünkre. A Sereth és a Trypa közötti arcvonal egy részen Zborowótól (szakra kevés tűzcsérei harc folyt, az ellenség támadásait zárótűzzel megakasztottuk.

Károly főherceg lovassági tábornok harcvonalai:

Narsjewicánál élénk itzelés és helyenkint gyaloglósági tevékenység a Kárpátokban a Smotrec Kupot ismét elvesztettük, a bab Ludowa mentén az oroszok folytatták erőfeszítésüket, amelyek hála derék vadászainak szívósságának ismét sikertelenek maradtak. A Tatárka s oroson és Dornavatrától északra támadásokat visszavertük.

Erdélyi hadszíntér:

Mackenszen vezértábornagy hadseregportja:

Dobrucazában Topraisartól délnyugatra nagy román erők támadása mentek át, német bolgár és török csapatokban az ellenség szárnya és háta ellen intézett átharolá ellentámadása következtében a románok menekülésre kényszerültek vissza. Macedón arcvonal. A harci tevékenység a főinai mederében élénk maradt s a Vardartól keletre ismét felújult.

LUDENDORFF.

A politika hírei

A képviselőház ülése

Makó, szept. 22.

A tegnapi külsőségeiben is izgalmas és a szenvedélyek kitöréseiben a tumultusokig eljutott politikai nap után a súlyos, komoly érvek döntő összeütközésének — külsőségeiben nyugalmas — napja következett.

A vita tegnap befejeződött, ma már a végző konkluzumok összefoglalása volt hátra. A két indíjvány benyújtója: Andrássy Gyula és Apponyi Albert érhették a zárzó jogával és a miniszterelnök védte az önmaga, a külügyminiszter és minden más felelős személy álláspontját.

Tisza István volt az első felszólaló, ki a monarchia külügyi politikáját védelmezve s hangot adva Istenbe vetett bizalmát Románia leverése iránt.

Gróf Andrássy Gyula hatalmas, nagy beszédben összefoglalta a kormány, a külügyi kormány és hadvezetőség tévedéseit csafolta Tisza eddigi ellenvetéseit s kimutatta, hogy a delegációk összebi vásának elutasítása, indíjványának lezavazása, előidézheti azt, hogy amint a hatvanhetes intézmények az élet körülményeit ki nem elégíthetik, a tények föltámadás reménye nélkül fogják azokat eltemetni.

Apponyi Albert délelőtt kezdte meg beszédét s az ebédszünet után folytatta, erőteljes támadást intézve a felelősség kérdésében.

Saját indíjványán kívül Pallavicini György gróf határozati javaslatot pártolta meg.

Tisza válaszolt mindkét beszédre, mire ugy Andrássy, miat Apponyi ismét felszólaltak, kemény közjogi harcot folytatva Tisza ellen.

Végül Tisza és Andrássy polemizáltak egymással s aztán — Aztán a munkapárt három felállással s ó nélkül lezavarta mindkét indíjványt s a határozati javaslatot.

Fél hét órakor véget ért az ülés.

Hétfőn zsirtalan nap lesz.

Szerdán és pénteken tilos lesz minden husétel.

A Budapesti Közlöny mai száma a kormánynak egy rendeletét közli, amely nem kelt valami nagy örömet azok körében akik szeretik a gyomrukát, sőt nem kell valami nagy kenyhabaráttnak lennie annak, aki ijedten olvassa el a sorokat.

A rendelet a husfogyasztás korlátozásáról rendelkezik s nem kevesebbet mond, minthogy már hétfőtől kezdve hétfőn vendéglőben tilos lesz állati, vagy növényi zsírral vagy zsírpótló olajjal főzni s ilyen ételket kiszolgáltítani.

A rendelet tehát behozza az esztrák és a német póda után indulva, a zsirtalan napokat,

Megszerítva továbbá a husztalan napokat is. Eddig kedden és pénteken voltak husztalan napok de ezeken a napokon is lehetett kolbászt, sonkát s baromfi-húst enni. Az új rendelet most szerdára és péntekre teljesen husztalan napokat állapít meg amikor vendéglőben semmiféle húst nem lehet majd kapni.

A rendelet első paragrafusza eltiltja, hogy szarvasmarhát, sertést, juhát, kecskét, kedden és csütörtökön tilos levágni, szerdán és pénteken tilos mindennemű húst mindennemű húst kiszolgáltítani, forgalomba hozni s hus ételket előállítani, tilos e két napon mindennemű húsétel készült ételt árulni.

És hogy a husbarátok a szál se vigasztalódjanak, hogy e két husztalan és az egy zsirtalan nap szenvedéséért azzal fogják kárpótolni magukat, hogy más napokon majd

Ideálisan szép üde arcbőr

Máshol sehol, csak kizárólag

crém és leher színben, Ideál-szappan.

ma már egyáltalán a Kudar-féle Makói Ideál crémmel, Ideál arcbőr-ápolásával érhetünk el, 1000-nél több elismerés bizonyítja, hogy pattanást, arcvörösséget, májfoltot, szeplőt elmulaszt Makó-Ujváros Kudar-féle gyógyszerárán szerezhető be. Törvényesen védve van. 1 tégely Ideál-crém. 1 üveg Ideál-tej, Ideál-pouder rózsa.

Kudar Lajos gyógyszerár, Makó-Ujváros

jel láknak hussal, — a rendeltet arról is intézkedik, hogy egyfajta mélynek egy étkeséssel csak egy husfélét szabad kiszolgáltatni, sőt ebből a szempontból a hal is husnak számít. Szóval vagy húst essik vagy halat a szegény magyar szeptembert 25 től kezdve.

Megvertük az orosz gárdát

A német nagyfőhadiszállás jelenté:

Keleti hadszíntér:

Lipót bajor herceg, tábornagy arevonala: Az orosz gárda, más nagy erőkkel egyetemben folytatta támadását Marwitz tábornok csapatai ellen. Koritnyacnál a harc nem ért véget. A 20 kilométer széles arevonalon az ellenségnek több ízben megismételt rohamai újból véres áldozatokkal megghiúsultak.

Károly kir. herceg, lovassági tábornok arevonala: A Narajovka mellett sikeresen folytatjuk a harcot.

A Kárpátokban az ellenség megismételte heves támadásait. A Pantier-szeres környékén, valamint Kirlibábatel északkeletre elért helyi sikerektől eltekintve az ellenséget mindennemű, súlyos veszteséggel visszavertük.

Baba Ludován az ellenség 7 szer intézett rohamot állásaink ellen. Különböző német törzseknek Boses vezérőrnagy vezetése mellett az ellenséges támadás győzelmes visszaverésben kiváló részük volt.

Szeptember 19-én az ellenség kezére jutott Smetriso-kupot rohammal elfoglaltuk.

Erdélyi harcveronal:

A Valkán szoros mindkét oldalán emelkedő magaslatokat megszállottuk.

Balkán hadszíntér:

Maekensen vezértábornagy hadsereg arevonala: A Dobrudssában áltéghare fejlődött.

Macedóniai arevonala: Florina környékén a franciák jelentékeny veszteséget szenvedtek, 5 gépjegyvert zsákmányoltunk.

Borotvás örökösök tulajdonát képviselő garidási szőlőben szőlőtermés eladó.

A belsőjárásában 14 kis hold föld eladó. A csanádpaletai határon, a Csiga-pusztán 14 kat. hold föld haszonbérbeadó. értekezhetni

Kozma János
makói ügyvédnél.

Két ügyes fia tanblának felvétetik a „Makói Független Ujság” nyomdájában.

Aljótékonyág

Akik kihasználják a menekülteket

Foglalkozás erdélyi menekülteknek. Ezt olvasunk most lépten nyomon. De vajon jött tesznek-e minden esetben azok, akik a munkaalkalmakat jóhiszemű quzgalommal követik? Mert helyén való, hogy hontalanná lett, ne szoruljon könyöradományokra, hanem munkájával otthonába való visszatérteig is keressen. Nem szabad azonban megengedni, hogy egyesek támaszkodva a megszorultak helyzetére, menekülttől kihasználási alanyok tekintésük.

Az ajánlatok egészeáradat zudni az erdélyi menekültek de, sajnos legtöbbször kiabál a kapzsiság és mohóság, amivel az olcsó munkákra sietve rávetnek magukat. 16—20 korona havi fizetés egy női házimunkásnak ma nem megfelelő díjazás.

Ezenfelül a munkaadó kétségtelenül még a jótéteves szerepében tetszeleg magának és az éhber tetejébe hálát is vár, Van olyan ajánlat, amelyik 10—12 korona havi díjazást ígér. A teljes elátás ma mindenesetre nagy dolog de a munka, éppen ma olyan ellenérték amit kihasználni a megszorult menekülteknél sem szabad. Ezen a munkaalkalom, minden dolgos kéz számára akad megfelelő hely is ha ma nem, hát holnap, Nem kihasználni, de segíteni kell az otthonuktól megfosztottakat.

Hirdetmény.

A makói israhelita hitközség előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy az ősi ünnepekre az imarszék e hó 21-étől adatnak ki délelőtt 9—11 óráig és délután 3—5-ig. A régi bírlők imaszékeik megtartását illetően e hó 21 és 22 én tartoznak nyilatkozni, mert asenul imaszékeik jogaira való tekintet nélkül másnak adatnak ki.

Mint hogy jegy nélkül az isteni tiszteletr senki be nem engednek, figyelmeztetnek azon imaszék tulajdonosok, kik örökös imaszékekkel rendelkeznek, hogy belépő jegyeik átvétele végett a hitközség jegyzői hivatalában jelentkezzenek.

Hasonlóképpen jelentkezni tartoznak azon szegényebb sorsu hitközségi tagok és katonák is, kik ingyenes belépő jegyre igényt tartanak, hogy részükre az ingyenes belépő jegy idejekorán kiállítható legyen.

Makó, 1916. szept. 18.

A makói izr. hitközség előjárósága.

Felvétetik egy ügyes kiszolgáló leány IRITZ Sámuel özv. cégnél.

NAPI HIREK

Makó, szept. 21.

Baleset. Súlyos baleset érte Dabreceni Antal Vekerle utcai lakos hasonnevű 11 éves fiát. Egy téglával magasan megrakott kosárról leakart ugrani de oly szerencsétlenül agrott, hogy bal lába eltört. A mentők beállították a kórházba.

Makói gazdák figyelmébe. Állatai ügyében a polgármester a következő hírdetményt tette közs. Értésitem a gazdaközönséget, hogy az erdélyi állatok eladása érkezés arányában folyó hó 21 től Nadváradon a kolosvári uti vám előtt naponta 9 órától 5 óráig fog megfogódnál. Tudunkkal igen jó minőségű állatok lesznek eladva. Az eladás a m. kir. földművelésügyi minisztérium szakkörzeteinek ellenőrzése alatt történik. Bővebb felvilágosítást nyújt a nagyváradi ministeri kirendeltség.

Egy menekült Náray Aranka-hoz. A következő sorok közlését kéri tőlünk, mely Náray Aranka-nak a menekült ellátása és elhelyezése körül kifejtett nemes buzgalomról tesz élénk tanubizonyosságot Náray Aranka Látatok e s ép terébélyes lát, a mely forró perzselő napsugár ellen nyugalmat pihenést ad a fáradt vándornak. Ha ott vagyok előtte, úgy érzem magam mint a bibliai mózes ére-hette magát, az ég csipke bokor előtt „old le saruidat mert ahol állasz az szent helyen.” Áldott legyen minden vereskeresztes hölgy de legáldottabb legyen ő kinek jóságos szava méz és balzsam az fildősöt szenvedő kebelnek. Az urjuzus tiz belpoklos gyógyita meg de csak egytóra vissza, ám én csak a magam érzeit akarom kifejezni, hanem az egész menekült hadét. Ugy a város atyai mint a vereskeresztes hölgyek meleg szeretettel vették körül a lelkiileg testileg összetört erdélyi menekülteket. Miért is mindnyjünk nevében kérem a jóságos istent áldja meg Makó városát fő uraival polgáiraival együtt, legyen ez a város hatalmas és boldog és a nép az Istentől választott népe. Makó, 1916. szept. 21. napján. ö.v. Szász Ferencé.

Nincs árpa. Értésitetik a közönség, hogy akik árpáért Makó város gazdasági hivatalában fizettek, miután árpát beszerezni nem lehetett a befizetett összeget a hivatalos órák alatt a v. gazd. tanácsnoknál visszavehetik.

Eltévedt egy menekült gyermek. Valkánból ide menekült Horváth Sándor 8 éves fiú tegnap este a városban eltévedt, az anyja Horváth Istvánné Makón Vessényi-utca 26 szám alatt lakik, aki tud róla vezesse a fiút a rendőrséghez mert keresik.

Felhívás a makói nőkhöz. Felkéri az alispán ur mindazon urinöket, akik a menekültek pártfogóiként ajánlottak s bejegyeztettek, hogy a menekülteket sürgősen újból látogassák meg, panaszukra, kérelmükre esetleg szükségleteikre néve hallgassák meg azoknak nevök, származási helyük és itteni laklyuk feljegyzése mellett panaszukról kérelmükről hozsá az alispán urhoz írásbelileg

szükségüknek mielőbb eljárásuk eredményét bejelenteni.

Drága marad de rosszab lesz a petroleum. A kormány legutóbbi intézkedése szerint a petroleum-finomító gyárak a finomításhoz kén savat tudvalevően nem használhatnak s ennek folytán finomított petroleumot nem lehet előállítani. A forgalomba kerülő világítóanyag essentul csakis az ugynevezett petroleum párlat lehet s ez természetesen minőségben jóvalseklyeb értékű lesz a régi finomított petroleumnál. Ezine sárgás a szaga sokkal erősebb és távolról sem világít olyan tökéletesen mint a megszokot petroleumfinomítvány. A magyar fogyasztó közönség a világítóolaj minőségében ballott változást az utóbbi időben meglepetésszerűen tapasztalhatta: a kén-sav felhasználásának akadályát ismert okokból nem szabad elneznii, azt azonban igazán nem lehet szó nélkül tudomásul venni, hogy a petroleumgyárak a termelőköltéség ilyen nagy arányu csökkentése mellett sem gondolnak az ár megfelelő leszállítására. Sőt a helyet két kormánynál éppen most az árdragítását igyekeznek keresztülvinni.

Ujítás az államvasutaknál. A románok erdélyi támadása következtében természetesen üggyelg óriási arányokban megnövekedett az Erdélybe vezető vasuti forgalom. A különféle zavarvknak elejét veendő az államvasutak igazgatósága az induló vonatokra számított jegyeket rendelt el kiadni, aminek eredménye természetesen az, hogy a vonaton túlszűlöltség nem lehetséges, mert csupán annyi jegyet adnak ki, amennyi főhely az illető vonaton van. Reméljük, hogy az államvasutak ez ujítása nemcsak az Erdélybe vezető vonatokon hanem többek között a Budapest-Temesvár vonalon is életbe fog lépni, mert hogy egy ilyen intézkedésre a mi vonalunkon is szükség volna, azt minden utas aki errefelé utazik, saját maga szomorú tapasztalatsából tudja.

Fobe lövik a szőkevény hadifoglyokat. Köztudomásu dolog, hogy sehol olyan emberségesen nem bánunk a hadifoglyokkal mint éppen Magyarországon. A muszkák ezt a bánásmódot azaal halalják meg, hogy szakra főre elszökődnek gazdáiktól. A szőkevény oroszokat csakhamar kézrekerítik egyes hadifoglyoknak sikerült valami módon mégis hazajutni. Ennek következtében a hadvezetőség úgy rendelkezett, hogy azokat a hadifoglyokat, akik munkalyeikről elszöknek főbe lövik. Ezt az intézkedést a hadifoglyoknak anyanyelvükön megmagyarázzák.

A tisztiszolgák bevonulnak. Apponyi Albert gróf a parlamentben azt indítványozta, hogy a tisztiszolga intézményt szüntessék be. Mint értesülünk, Apponyi Albert gróf indítványa előtt már kétt hétélt elrendelte a hadügyminister hogy a tisztiszolgák vonuljanak be csapattestiekhez. Egyetlen tiszt sem tarthat szolját, a magasabb ranguak lovászokat tarthatnak. A tisztok e tisztiszolgák helyet pénzbeli havi pótlékok, 50 koronát kapnak.

Menekült férfi, ki nagy szeszüzlet tulajdonosa volt, szeszüzletben vagy bármilyen foglalkozásra állást keres. Cim a kiadóban.

Színház

* Vasárnapi előadások. Vasárnap délután első helyárrakkal 3 és fél órai kezdettel a már oly nagy sikert aratott „Császárné” kerül színi a már kiprobált elsőrendű színpontjában. A fő női szerepet a „Császárné” címszerepét Révész Ilonka művészi alakításában fogja közönségünk élvezni. Míg Lenkei személyesülte, a már is népszerű Helvi Ersei lesz. Nádasyné, Rónai és Komlos látják el a darab komikus részeit, ítélet biztos, hogy hogy hahótól lesz hangos a színház, mely csatlal is mint az előző „Császárné” előadásain szívesen lesz. — Este, Réthy Margit előadatur énekesnő és Terma Zeiga a tenorista együttesen tartja jutalomjátékát. Főszerepben minden jelölés a két tehetséges művész méltatásához. Hiszünk hogy határozottan szívesen fogja szeretetnek hangos kifejezést adni, a két kedvelt jutalomjátékban — a mikor is a „Cigányprimás” kolozsáris sikert aratott körül csilare Remete Gézával a címszerepben. Mindkét előadásra más oly mérvben történtek előjegyzések, hogy kivánatos az érdeklődőknek idején gondoskodni jegyükről.

* Révész Ilonka jutalomjátéka. „Kisasszony férje” Dregély Gábor. Vojnics Dial kitaláltatott énekes vigjátéka kerül színi, köztön este, A „Kisasszony férje” egyike a legnagyobb sikert aratott vigjáték. Budapest a Magyar színházban egész télen át uralta a műsört a mindíg óriási siker mellett, de nemcsak a fővárosban, hanem az összes vidéki városban a legnagyobb siker mellett került színi a még ma is műsoron van. A bemutatón egyik legnagyobb érdekessége, hogy Révész Ilonkának ez lesz a jutalomjátéka. Révész Ilonkát az, hiszünk felesleges dicsőítésünk, hiszen őt mindenki szereti. De maga a művésze is kiváló. Képes vidéki színház rendelkezik ilyen kiváló nagy tehetségű primadonnával mint Révész Ilonka a ki kedves és bájos az operettekben, de a prosai szerep is díszre válik, az prosai színésznőt túlhalad talentumával és kedvességével. Ugy a vasárnapi mint a hétfői előadások iránt roppant nagy az érdeklődés.

Önkéntes árverés.

Szeptember hó 25 én, hétfőn reggel 8 órakor, a hatwongyosi iskola mellett lovak, oszlopok, szarvasmarhák többféle gazdasági eszközök, n. m. Jenson áratógép, műtrágya szóróval, kombinált veitógép, kukorica ültető gép, járgán, szeszkavágo, morzsológépek, gazdasági eszközök eladtnak

Job Antal

makói tanyáján 427. szám alatt.

Marhabört,

lőbört, juhört, nyulbört, báránybört, csikabört és mindenfajta börtöket és gyapjat, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Armin

Deák Ferenc-utca 48 szám. Fácsonai bormérés mellett.

REGÉNY

Egy világváros rajzolatai.

(1280)

126. fejezet.

A szabadító.

— Itt szándékontok letelepedni? kérdé végre Misi. Éa előre kijelentem, hogy itt nem maradhatok; az ekeket tudjátok.

— Nekünk se kell éppen itt maradnunk! válaszolt Beppe. Művész házja nagy világ! Ha tessék, mehetünk együtt!

Misi rövid gondolkodás után így felelt:

— Ám legyen! Megyek veletek! De előbb mégis jó volna tudni, mi van szegény szüleinkkel. Nem bírád azt valamiképp megtudni, Beppe?

— Hegyze! Egyszerűen írok Pietronak és megtudakolom tőle. Ne féljete, okosan fogom csinálni a dolgot. Ő bizonyára azt hiszi, hogy én Máriát keresem. Éa ha én Pétyay ut felől tudakozodom, bizonyára azt fogja hinni, hogy én nyomra találtam a meg vagyok győződve, hogy rögtön tudósítan, is feg engem.

Ebből aztán meg is állapodtak. A válassz megérkeztéig Misi Beppeék lakásában lappangott. Jól is tette, hogy nem ma atta magát mert Benedetto vizsgálóbíró egy keresztette őt, mint a fűt. Velencének összes detektívjei talpon voltak a hajszolták a szökevényt az egész városban.

Nem bírta elképzelni senki. hova lett a vesszedelmes fickó.

A esatlónek azonban, akiket Fenella néhány liter pálinkával megvesztegetett, hűségesen bereferáltak Benedettonak az ötven osterosapárral. Előadásukat még ki is színezték azzal, hogy csak egy esurgott róla a vér. A szeges végű oster egész huzdarabokat tépett ki a delipuens hátából. A végén elalélt tólán bele is halt, a perkoláb titkon kivette őt és hallgat róla.

A vizsgálóbíró ennek folytán hivatla is a perkolábot.

— Mit kezesteti maga velem azt a fickót? támadt rá haragosan. Belehalt-e az ötven osterosapásba?

(Folyt. köv.)

Fiatal gyermektelep

háaspár két vagy háromszobás őr lakást keres közel a főtérhez, esetleg butorzáttal Cím a kiadóban.

Makulatur papir

nagyban és kicsinyben kapható a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

Allást kereső menekültek.

Allást keres 37 éves, nős, gyermektelen, szakvizsgázott erdőőr, ki Erdélyből menekült. Bármilyen állást elfogad vidékre is. Cím a kiadóhivatalban.

Menekült erdőgazdát bármely oly tisztességes állást keres, amely megélhetését biztosítja, esetleg tanyára is himegy. Cím a kiadóhivatalban.

Köcski keresek a menekültek közül, 80 korosa fizetéssel. Cím a kiadóban.

Menekült erdőász állást keres, messi munkára, vagy bárminemű foglalkozásra. Cím a kiadóban.

Igen szép munkát végző menekült varónők házhoz, vagy üzleti megrendelésre munkát keresnek. Cím a kiadóban.

Menekült kereskedőné, rőfös vagy fűszerüzletbe pénztárnoknői, vagy kisváltóállású állást keres. Cím a kiadóhivatalban.

— Menekültek foglalkoztatása. Mindazon menekültek, kik mezőgazdasági munkát végezni hajlandók. (Kukoriatörés.) Szerdán és pénteken d. e. 11—12 óra között jelentkezzen. Ugyancsak alkalmazást nyerhet a menekültek közül egy betűződés a „Makói Független Újság” nyomdájában.

Föld hagyma alá

Igen kitünő minőségű

20 katasztrális hold föld

hagyma alá, esetleg egy társaságnak is, olcsón és rendkívül kedvező fizetési feltételek mellett bérbeadó.

esetleg örökáron eladó

Értekezni lehet:

Özv. Dr. Kiss Pálnéval Hajnal-utca 13. sz. a., vagy a „Makói Független Újság” kiadóhivatalában.

12—16 éves fiúk alkalmazást nyernek a Makói Világes Telepen

As alkalmazást nyerni óhajtok jelentkezzenek a telepen levő irodában.

Egy jó házból való fiu

tanulónak

felvétetik

FARKAS HERMAN műnyszerelő, Vásárhelyi-utca 2.

Jó és olcsó

munkát ha óhajt, forduljon teljes bizalommal az alant irt céghez. Üzletemben ruhatisztítást, javítást, átalakítást

női és férfi ruhákban elvállalok

Kivánatra házhoz megyek. A n. é. közönség szives pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztetellel:

Nagy István

szabó-mester, Hajnal-utca 14.

POOR ENDRE

gyógyezérsznő kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szepülő, májfolt, arc-, kézvörösség és mindenféle bőrtisztítálatalság ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajjfitó szer.

Ára: Vilma-crém 1 korona, Vilma-hajpor 1 korona, Vilma szappan 70 fill, Hajjfitó 1 K. Ezen piperezerek több kiállításán érmekekkel lettek kitéve.

Eladó

az innessé jángor mellett levő 35 hold belső járandó földem, 2 tanya építettel, jó ivóvízzel, 1 és fél hoie oltott szőlővel és nemes gyümölő fákkal beültetve, továbbá egy nagy posta, egy szőlő eke kapa, és egy öntött vas takaréktűzhely. A járandó földek kisebb részletekben is eladók, esetleg haszonbérbe is kiadatnak.

Ilovsky Pál

iparbanki pénztárnok

Kiadó ház

Nagycsillag-utca 40 sz. a. ház KIADÓ,

Értekezni lehet:

Konti Pál

tulajdonossal, Br. Erdélyi-u. 15 sz. e.

Hirdetések fel-

vétetnek a

kiadóhivatalban

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szápadlás nélküli, aranyból, platinából

fogtömések

ezüst amalgámból és a fog színével azonos porcellánból. Fogkövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogsorok átalakítását eivállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapesten és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Eladó földek Verebesben és Bánomban

Értekezni lehet:

Iritz Miksanál.

Eladó vagy kiadó föld.

A vithalmi dűlőben, Daróciné szomszédságában

1 járandó eladó vagy vagy felibe is kiadó.

Értekezni lehet Özv. Rikács János-néval, Kerkápoly-utca 1. szám alatt

Hirdetmény

Gera Imréné Joó Viktória tudatja, hogy a pusztán Kiskopács mellett, Panyor Sándorné szomszédságában

6 kis hold földje

gabona alá kiadó. Továbbá a miskócsai járandóban, Gerzanic szomszédságában 1 járandó, gabona vagy vetemény alá kiadó. Értekezni lehet

Gera Imrénével

tanya 431. sz. a., vagy Mézesáros Antal-néval, tanya 126. szám alatt.

Két flu

13-14 éves ács vagy kőműves tanulóknak teljes ellátással azonnal felvételt. esetleg menekülni is lehet.

Szabó Pál

építési vállalkozó. I. ker. Kálvin u. 2 sz.

Eladó jásziga

Gazdálkodással való felbonyolítás miatt tájfajta tonyész kassák és emlék, kassák és fejős faj tehének, tonyész bika és tonyész úszók, gazdasági eszközök és szerezésmek eladó.

Márton Ferencné

az igazosi útfélen tanya 644 szám a.

Két csikó Bencze Mihály-nál, Vasárhelyi utca 59. sz. a. eladó.

Egy kis kazal szalma

A lelei út mentén, Ott Károly szomszédságában eladó.

Értekezhetni Joó Imrénével, Petőfi-utca 16. sz. a.

Hölgyeim!

Felhívom kezes figyelmüket arra, hogy nagy fűtő-műtér építtet és ezen kollektív helyzetben vagyok, hogy 5 koronától kezdve áramíthatom a legnagyobb árig. Különösen ajánlatom beteg néknek igen jól bevált saját készítmény mérték szerinti használatát. Meg kell még említenem, hogy igen csinos „Himnáján” női kabátok érkeztek. Ugyanakkor férfi alsónadrág, mellvédő és hasár-melegítők a katonák részére is. Ezenkívül finom harisnyákkal rendelkezem, s nap- és esőernyő javítását is elfogadom.

Pontos kiszolgálás, szolid, szabott árak. Fűtők mértékszerűt készíttetését elvállalom. Pipereikkel a legnagyobb választékban. Becses pártfogásukat kérve teljes tisztelettel

Nemes Ferencné, fűtőkészítő, az „Otthon-kávéház” mellett.

Kiadó hagymaföldek közel a városhoz Iritz Miksanál.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

nyomdai műintézete Makó, Széchényi-tér 2. szám.

A háboru okozta anyagdrágaság dacára könnynyomdánkban mindennemű nyomdai munkák a legpontosabban, tiszta, izléses kivitelben, jutányos áron készíttetnek.

Hirdetések jutányos áron felvételnek a kiadóhivatalban